

股票市场中，大部分股票投资者对学习技术分析的兴趣是十分浓厚的，但是很多人对技术指标的理解并不深，因而在运用技术指标投资的时候就容易出现错误的判断，如果深入理解技术指标了，每个人的认知都不一样，忙里偷闲今天就谈谈我对技术指标中MA的理解。

MA指的是移动平均线，用统计分析的方法，将一定时期内的证券价格（指数）加以平均，并把不同时间的平均值连接起来，形成一根MA。

那么这里面有几个关键词需要注意，首先是移动，顾名思义也就是MA是可以变动的，不是一成不变的。既然是变动的那么我们在做分析的时候就要考虑到价格朝某一方向

变动的持续性

，怎么理解这句话:我们思考

下15分钟走势图中MA5的价格波动

，与MA60的价格波动。是不是MA5的波动频率更快，MA60相对较慢。那么偶发性质买卖盘对MA5造成的影响是不是就更大，而造成对MA60有较大的影响就需要更强大的影响因素，同理其它跨度的MA也可以用这思维去了解其本质。

一：理解MA价格敏感功能与趋势指引功能

在研究MA的使用中需要将周期结合起来，比如日线图上的MA5代表的是五日均线，周线图上的MA5代表的是五周均线，那么大家想过5分钟走势图上的MA5与周线MA5的区别吗？

不知道你有没有发现5分钟走势图的MA5对价格的变动很敏感，而周线走势图中对价格短期的变动并不敏感，对趋势有一定的指引作用，因此我们在利用均线分析的时候就可以从定

性与定量两方面入手，首先我们

要想好自己基于的投资周期

，如果是基于一日游的操盘手法，你看

周线月线

指标来分析指引意义是不大的，可以考虑分析下30分钟走势图，以及60分钟走势图中的MA60，当然也不是说不要看大级别周期的走势，用其来看阶段性的压力或者支撑点位还是有效果的，只是对分析日线

走势的精准度存在欠缺，因此做短线

时候我采用的做法是，选好企业选好大趋势在这个前提下然后做短。

当然也有些题材概念类的票，大趋势并不好短线很强，这个时候想要参与就需要明

白零和博弈

，并能够做到不恋战，而这点对于很多人来说很难，因为人性如此，短期赚还好，亏钱要割肉有多少愿意了？

二；如何辩证不同均线方向不同

在实际投资中我们常发现不同MA的方向的差异，比如，MA60(日)走势向下，MA5(日)走势向上，MA5处于MA60下方，那么该如何辩证这两个的关系，我的理解是，MA5的变化说明了短期该企业价格上产生了一些量变，这种量变对MA10的影响较大，但对MA60的影响力度仍不够，如果这种量变的趋势能持续10个交易日以上那么导致30个交易日发生质变的可能性就较大。也就是说通过量变力量的积累可能会引起质变。

三;如何看待不同均线的方向相同

均
线方
向相同通

常是出现在趋势行

情中，比如日线级别。10日，20日，

60日，120日均线

都向上，且呈现出一种类似平行的均线走势，通常这种力度与持续性是比较强势的，在这种走势种若出现了20日均线拐头迹象那么就需要思考趋势是否发生了变化，并思考这种变化是短期的影响还是长期的影响，从而做出决策。

总的来说我对MA的理解主要是从移动（即动态的评估实事求是的去看待它的变法），周期（不同周期的均线的趋势力量不同），敏感（小级别短周期均线敏感），辩证（大周期大级均线指引小周期，小周期小级别均线，通过量变的积累改变大周期的趋势）去理解MA的使用，而不是拘泥与金叉死叉之类的，只有深层理理解MA越是使用它的时候心中才越有底气。

备注：文中阐述仅为个人理解，有更深层的理解的朋友欢迎交流，同时我也会不定期分享对其他技术的理解，喜欢的朋友加关注哦！